

沪明年上半年有望完成信用立法 “诚信上海APP”今上线 信用记录良好 购物可享优惠

青年报记者 刘春霞

本报讯 以“守信联合激励、失信联合惩戒”为主题的2016上海诚信活动周将于今天起至周五举行，青年记者从市经信委了解到，作为此次诚信活动周的重点活动之一，“诚信上海APP”今天将正式上线，今后，信用记录良好的市民登陆APP就能以更优惠的价格购物、购买机票，甚至还能享受无抵押低息贷款。此外，本市社会信用立法工作也进展顺利，明年上半年有望成为国内首个为信用立法的城市。

优惠 让信用“接地气”

今年的诚信周将重点宣扬“让守信者一路畅通”的理念，树立诚信模范标杆，传播信用正能量。市经信委副主任、市征信办常务副主任邵志清透露，为创新公共信用服务模式，打造具有上海特色的信用综合应用一站式移动终端平台，今年7月起，本市启动了诚信上海APP平台功能建设，并分别进行了内测和公测，在功能不断优化调整完善的基础上，APP将于今天正式上线。

青年报记者采访了解到，“诚信上海APP”有几大核心功能板块，一是信用查询功能；二是信用地图功能，结合公共数据开发开放，首批将有包括税务部门、食药监部门在内的6家政府部门的相关数据加入。此外，APP还有“享信用”板块，将与一些涉

及衣食住行的单位合作，向信用记录良好的市民提供一些激励措施。

“比如，如果市民信用记录良好，在东方购物买东西会更优惠、买春秋航空机票会更便宜、购车能有更优惠的折扣、车辆保险可走绿色通道，甚至可以享受无抵押低息贷款。”相关负责人表示，这一系列的“激励”措施就是为了让信用从一个概念变得“接地气”，让市民能感受到信用记录良好是有回报的。

据介绍，首批入驻“诚信上海APP”享信用板块的10家应用单位今天将同步签署合作协议。

立法 明年上半年有望完成

今年诚信周的另一个重头戏是明天举行的“长三角创建国家社会信用体系建设区域合作示范区启动暨区域旅游领域信用联动奖惩研讨会”。据介绍，会上将启动长三角旅游信用服务平台，签订沪、苏、浙、皖“三省一市”信用联动奖惩合作备忘录，签署长三角旅游信用联盟公约。

此外，在市社会信用立法小组部署下，本市社会信用立法工作也进展顺利。据介绍，市人大常委会已于10月11日将信用立法从预备项转为市人大年度立法项目，预计将于今年12月提交市人大常委会审议。据市经信委信用管理处处长赵瑞颖透露，本市信用立法有望在明年上半年完成，届时上海将成为国内第一个为信用立法的省市。

■你可能感兴趣的

金山61座沙雕展现老上海风情

青年报记者 周胜洁

本报讯 石库门、九曲桥，80余个老上海元素被融进了沙雕中，出现在金山城市沙滩上。即日起至明年5月，以“忆·上海”为主题的国际沙雕展在金山城市沙滩展出。

此次占地15000平方米的展区共有61座沙雕。青年报记者在现场看到，以老上海的历史为背景，共分为老上海人文区、老上海风情区和老上海商贸区三个部分。

主办方介绍，需要观看沙雕的市民只需购买城市沙滩门票就能入场，“平时票价10元/人，双休日20元/人。”



市民拍下老上海风情沙雕像。 青年报通讯员 庄毅 摄

沪牌拍卖周六举行 个人额度11549辆

青年报见习记者 钟雷

本报讯 上海国拍公司11月12日发布了11月拍牌公告宣布，11月份个人非营业性客车额度拍卖会安排在11月19日举行。本月私车额度投放为11549辆，比上月减少72辆，其中包括二手车额度349辆。四季度警

示价为86800元。单位额度拍卖时间为11月21日，投放额度为1026辆。

业内人士表示，上月沪牌竞拍人数环比出现大幅下降，中标率有所回升。随着更多不符合新政要求的竞拍者手中的标书陆续到期，本月的竞拍人数或将减少，中标率或仍有回升空间。

奉贤区古华中学开展信息化专题培训暨第21届教学节启动仪式



近日，古华中学开展了信息化专题培训暨第21届教学节活动启动仪式。特级教师周飞作了题为《信息化浪潮下的教与学》的报告。古华中学全

体老师和资源联盟体各校的部分老师参加了本次活动。

周老师首先让老师们明确信息化是教育教学改革的趋势，将改变我们的教与学。接着用生动的语言、典型的案例、细致的分析，深入浅出的从三个层面诠释了为什么要进行教育信息化？什么是教育信息化？如何进行教育信息化？等三个问题。

精彩的报告让老师们感受到了一位市领导的视界，一位历史老师的睿智，一位走在信息化教育前沿的探索者，冲击了我们的眼球，激起我们的共鸣，引领我们的实践，鼓舞我们参与教育信息化改革的勇气。抓住奉贤区第21届教学节契机，让我们充满信心去打造“智慧课堂，有效教学”，全面提升教育教学品质。

悠悠翰墨香，浓浓诗画情

——“铁笔生花”上海市胡桥学校刘晓同老师烙铁画艺术作品展



为进一步丰富学校文化展现教职员工的书画艺术才能和学校深厚的文化底蕴，展示学校艺术教育特色成果，促进学校教职员工在书画方面与名师的学习交流，提高书画水平和艺术修养，胡桥学校与奉贤区青少年活动中心、南桥镇社区文化活动中心联合主办了“铁笔生花”刘晓同

烙铁画艺术作品展。本次活动还得到了“何球红”上海市艺术教育名师工作室的悉心指导。

本次画展的开幕式于2016年11月7日下午3:00在南桥镇社区文化活动中心举行，参加开幕式的有奉贤区青少年活动中心书记黄伟，艺术教育名师何球红，南桥镇社区文化活动中心书记、副主任顾勤，柘林镇教管办青保主任姜群，胡桥学校校长翁文华及胡桥学校的全体教职员工。

开幕式气氛热烈，翁文华校长和黄伟书记分别作了热情洋溢的讲话，把活动推向了高潮。胡桥学校的青年教师代表周婷也向刘老师献上了美丽的献花，表达了年轻一代对老教师的敬重及勇于接棒的决心与信心。

开幕式在热烈的掌声中圆满结束，随后大家兴致勃勃欣赏了刘晓同老师的烙铁画展。我们祝愿刘老师的画展圆满成功！

上海市钱圩中学花样跳绳队

——参加第三届上海国际交互绳大奖赛



11月5、6日，第三届上海国际交互绳大奖赛在青浦区体育馆拉开帷幕，来自全国各地的50支参赛队伍与美国、巴西、韩国、日本和中国香港等国家和地区国际队伍相聚绿色青浦，比赛非常激烈，不同国家和地区的文化与体育交织汇融。学校花样跳绳队获青年组3x40秒交互绳速度接力赛二等奖、青年组交互绳套路赛二等奖、青年组30秒交互绳速度赛第四名、青年组30秒交互绳速度赛第五名。本次比赛学校健儿们不仅身心体验了富有青春活力的花式跳绳国际大赛，更感受到了彰显“绿色青浦、上善之城”的城市新形象，为更好的践行学校“会赏人、会赏物、会秀己、会求异”的办学理念提供了平台。

巧手编织爱心梦

——记嘉定区曹王小学“巧手妈妈编织社”活动花絮



一阵秋雨一阵凉，让人感到阵阵寒意。11月8日，曹王小学“巧手妈妈编织社”的老师们想到共建单位——曹王居委里的老人们，为他们送上自己亲手编织的围巾，把温暖送到他们的身边。

“巧手妈妈编织社”于2011年3月在学校工会的精心组织下成立的，经过多年的学习与实践，经过全体巧手妈妈的努力，社团收获满满。母亲节，为自己的妈妈、婆婆送上自己亲手编织的围巾和衣服；敬老节，为敬老院里的老人、学校的退休教师、居委的老人送上自己织的围巾、手套、坐垫；寒冬来临，为学校的困难学生送上一片老师的一份爱心；学校的“爱心义卖”活动中，老师们的作品深受学生喜爱，销量杠杠滴……

四根针，一条线中，拉近了学校与社会之间、教师与教师之间、教师与学生之间的情感，为构建和谐校园、和谐家庭、和谐社会做出努力。

小小地球村 奥运炫世界

——奉贤区肖塘小学举行第六届体育节开幕式



在这秋高气爽，硕果飘香的金秋时节，肖塘小学全体师生满怀豪情，迎来了学校一年一度的体育盛会——2016年肖塘小学第六届体育节暨校园田径运动会。21个班级代表队展现了21个不同的国家特色，有热情似火的巴西斗牛舞；有神秘魅惑的埃及蛇舞；有青春洋溢的灌篮高手；还有勇敢正直的美国队长……当然，少不了我们的东道主——中国。

整个开幕式创意十足，精彩纷呈，让我们领略世界文化的同时也感受了体育的魅力。体育节不仅是一次全校师生的体育竞技活动，更是一次全校师生团结拼搏、争创佳绩的总动员，是一次精神文明之花绽放的盛会！

最炫色彩 最酷宝贝

——上海市闵行区景谷二幼“七彩天空”艺术节亲子嘉年华举行



近日，在特色课程“快乐玩色彩”的引领下，景谷二幼儿园举行了“最炫色彩最酷宝贝”亲子嘉年华活动。炫目的色彩，各具特色的装扮，让家长和孩子沉浸在欢乐的海洋里。

老师们利用大厅、教室等场地，精心布置了活动环境。前来的家长和幼儿共同动手制作，纸板、塑料袋、扭扭棒都被大家巧妙地利用起来。孩子们自己打扮得十分漂亮，一场盛大的派对开始了。伴着欢快的音乐，孩子们进场啦。

快乐小厨师的厨师帽十分夺人眼球，飞舞的铲子让人不禁浮想联翩，仿佛闻到了大餐的香味；神奇魔法师披着自制风衣，骑着扫把“飞”来啦；小火鸟们的羽毛在风中轻轻舞动，让舞姿更加优美；勤劳的小蜜蜂身穿自己绘制的黄色T恤；还有可爱的功夫熊猫和小丑把快乐带给了现场每个观众。每个班级都有自己的风格，孩子们将自己最闪亮、最自信的一面展示给了家长们。随后，家长们也加入到了孩子们中间，一起跳起了集体舞。

活动特别邀请了社区民警、社区居委的干部和志愿者等嘉宾。看到孩子们精彩的表演，嘉宾们纷纷竖起了大拇指。“快乐玩色彩”系列活动是幼儿园特色课程的展现。在活动中，孩子们感受美、创造美，家长也从中学到了特色课程的魅力。